



PROCES VERBAL

*Réunion Hygiène, Sécurité et conditions de travail du Comité Social et Économique
du lundi 4 octobre à 14h00 à Cherbourg + Visio de Granville*

PRESENTS :

M. Pierrick MARTIN Directeur Général, Président du CSE par délégation de pouvoir.
Mme Stéphanie RIVET Directrice des Ressources Humaines

Membres Titulaires :

Mme Edwige AMIOT
Mme Véronique BLIN
Mme Anne GLENAT
Mme Anne Marie FOUIN

ABSENTS EXCUSES :

M. Didier MORISSET Président
Mme Chantal JEANNE Médecin du Travail
CARSAT Normandie Caen
Inspecteur du Travail

M. MARTIN ouvre la séance Santé Sécurité et Conditions de Travail à 14h00

I. Approbation et validation du procès-verbal de la réunion du CSE Hygiène et Sécurité du 1er juin 2021.

Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité des membres titulaires présents.

II. Analyse des accidents du travail de la période et maladie professionnelle

1. Accident du travail de la période

En août 2021 : accident de travail chute de plain-pied à Cherbourg dû à la présence d'une cale pour tenir la porte. Une réflexion est en cours pour le remplacement de la cale.

III. Fiche d'entreprise

1. SISTM a-t-il reçu la fiche d'entreprise corrigée de Santé BTP ?

La fiche d'Entreprise a été reçue le 21 juillet 2021 avec les différentes corrections demandées par la direction. Elle sera transmise aux membres du CSE hygiène et sécurité.

IV. Nous informons la direction que certains salariés SISTM effectuent leur visite périodique santé travail au service BTP de Cherbourg, générant ainsi plusieurs heures de trajet... Serait-il envisageable de faire des journées SISTM sur site comme cela était fait auparavant afin de pallier à cette difficulté ?

Dr JEANNE s'étant excusée en fin de matinée, elle a répondu à cette question par mail à Mme RIVET

Réponse du Dr JEANNE : « Les visites médicales pour SISTM s'effectuent depuis presque 4 ans maintenant

- Soit au centre fixe de Valognes



- Soit au centre secondaire de Carentan pour les salariés de SISTM du centre et Sud Manche
Il a été mis aussi en place et cela, avant le Covid, pour les situations où il fallait refaire le point régulièrement, des consultations par téléphone, ceci afin de limiter les déplacements. »

Dr JEANNE est dans l'attente pour un poste officiel d'infirmière en Santé au Travail affectée sur son secteur de Valognes Carentan. Elle informe qu'elle va transmettre notre demande concernant la possibilité de journées de visites sur St Lô et Avranches à sa direction qui prendra une décision.

V. Peut-on avoir un calendrier des formations pour les Défibrillateurs Automatisés Externes (DAE) pour chaque centre concerné ?

Mme MARTIN dit qu'au niveau juridique il n'y a pas de formation DAE, la Formation SST prévoit l'utilisation des défibrillateurs.

Si des formations doivent être dispensées cela se fera au détriment d'autres formations car le financement sera pris sur le budget de formation

Les membres précisent que lors de la dernière réunion il avait été demandé qu'un médecin ou une infirmière du service effectue une sensibilisation à leur utilisation en priorité aux salariés de l'accueil. La direction va réfléchir.

Les DAE ont été installés au début dans les centres qui effectuaient des vaccinations, à partir de janvier 2022 ils vont être installés dans tous les centres.

VI. Peut-on avoir un retour sur les exercices incendie dernièrement réalisés ? Les élus peuvent-ils avoir le calendrier des exercices incendie ? Peut-on organiser un exercice incendie lors d'un prochain CSE Hygiène et Sécurité ?

Les exercices incendie ont été réalisés dans l'intégralité des centres, ils ont mis en évidence quelques dysfonctionnements.

Un compte rendu a été rédigé pour chaque site, il sera mis en ligne sur l'intranet avec les propositions d'amélioration.

Les membres demandent d'effectuer un exercice incendie lors d'un CSE hygiène et sécurité, celui-ci sera réalisé lors du prochain, soit le 14 décembre 2021 à St Lô.

Les exercices incendie seront réalisés 1 fois par an.

VII. Une date est-elle prévue pour le changement des titres DP/CE sur les tableaux d'affichage ?

Mme RIVET annonce que cela sera fait dans la semaine 40 (4 au 8 octobre 2021).

VIII. Les membres du CSE souhaitent visiter les locaux de Cherbourg, peut-on prévoir une date hors réunion officielle ?

Les membres du CSE vont prévoir une date pour la visite des locaux de Cherbourg.

IX. Campagne d'affichage harcèlement sexuel, attitudes et agissements sexistes : proposition d'une affiche

Présentation de l'affiche à M. MARTIN et Mme RIVET.

X. Point sur la visite des membres CSE concernant les sanitaires des centres SISTM.

Mme BLIN présente le point fait par les membres sur les différents sanitaires existant au sein des différents centres.

Les cabinets d'aisance doivent être pourvu de point d'eau, savon, de poubelle fermée, de bombe désodorisante, essuie mains, lingettes désinfectantes.

Dans la plupart des centres tout est en ordre sauf pour les lingettes. Il n'y a pas d'obligation réglementaires les concernant, de plus cela peut engendrer des dysfonctionnements si celles-ci sont déposées dans les WC.

Mme BLIN va envoyer à Mme RIVET l'enquête.

Conclusion : les cabinets d'aisance sont dans l'ensemble conforme à la réglementation.



Les poubelles sans couvercles vont être remplacées.

XI. Peut-on avoir un retour du groupe de travail concernant les trousse de secours des centres SISTM ?

Mme RIVET s'est rapprochée de Mme ODE, une présentation sera faite en décembre

Référente :

Mme ABRAHAM : centre

Mme BISSONET : Nord

Mme LEGAND : Sud

XII. Questions diverses (tour de table)

- Site d'Avranches :

1. Possibilité de modifier les portes d'accès au centre (actuellement manipulables par poignées) par des ouvertures type automatiques ?

- Permet d'éviter la manutention des clenches et donc de limiter la transmission des virus manuportés
- Plus hygiénique, en cohérence avec ce que nous conseillons aux adhérents
- Idem pour la porte de sortie côté salle d'attente : possibilité d'une porte plus large et type coupe-feu ? A voir la faisabilité, sera réfléchi lors de travaux sur Avranches

M. MARTIN répond que le coût est élevé et qu'il n'y a pas d'obligation réglementaire.

2. Possibilité d'avoir une salle de pause plus lumineuse ? travaux par exemple de mise en place d'une ouverture type baie / porte fenêtre qui donne sur le parking ? actuellement uniquement 2 petites ouvertures par petites fenêtres

Une réflexion est en cours, une structure modulable pourrait être mise en place afin de libérer de l'espace.

- Site de Coutances :

Toiture prévue 67 000€. Les travaux vont avoir lieu à partir de mi-octobre 2021.

- Site de Valognes :

Est-il possible d'avoir une carte de lavage auprès de l'éléphant bleu, afin d'assurer l'entretien des véhicules de services ? Cette station est située face à notre centre, et nous permettrait un nettoyage régulier des voitures.

Mme RIVET répond que le service serait d'accord pour les jetons mais pas pour carte. Elle signale que M. CORBET doit passer une fois par trimestre dans tous les centres pour laver les véhicules. De plus il a en sa possession des jetons.

L'ordre du jour étant épuisé, le M. MARTIN clôture la séance à 15h40.

La prochaine réunion est fixée au 14 décembre 2021 à 14h00 à Saint Lô

A Cherbourg, le 4 octobre 2021

La secrétaire du CSE

Véronique BLIN

